

## АГРОКОМПЛЕКС



# С заботой о качестве



В народе говорят «Корми корову сытнее, молоко будет белее». Этими словами можно охарактеризовать и общую тему докладов, презентаций и дискуссий состоявшегося в Жабинке II областного семинара, посвященного современным технологиям содержания и кормления коров в сухостойный период. Хозяева встречи – сотрудники ОАО «Жабинковский комбикормовый завод» – в очередной раз собрали на своей базе именитых ученых, специалистов и экспертов, чтобы обсудить проблематику, актуальную для сельского хозяйства нашего региона.



### Научный подход

Кормовая база – фундамент, без надежности которого не достичь результатов и не решить задач, поставленных перед Брестской областью в молочном животноводстве. Большой вклад в развитие и укрепление отрасли вносит один из лидеров по производству комбикормов для сельскохозяйственных и домашних животных ОАО «Жабинковский комбикормовый завод». На предприятии разработаны кормовые концентраты для кормления животных в сухостойный период, основная цель применения которых – подготовить животных к отелу, минимизировать риски послеродовых заболеваний и патологий у телят, повысить их молочную продуктивность. С декабря прошлого года идет опыт по кормлению коров в сухостойный период концентратом «Белком».

Мы делаем упор на взаимовыгодное сотрудничество с наукой. Работаем в этом

ключе с Научно-практическим центром Национальной академии наук Беларуси по животноводству в Жодино уже не первый год и получаем свои результаты, которые материализуются в практические цифры, – рассказывает директор ОАО «Жабинковский комбикормовый завод» Игорь Лобода. – Из года в год у нас растут объемы производства и, соответственно, реализации. Растет и качество наших кормов: это совершенно другие корма, чем они были, например, пять лет назад. Только за один год мы приросли еще на 23 процента в реализации. И если мы начинали пятилетку, обслуживая 42 хозяйства, то сейчас с нами активно сотрудничают уже 120.

### О взаимовыгодном сотрудничестве

Тема сотрудничества между научными учреждениями и производственными предприятиями в ходе мероприятия под-

нималась не единожды. Участники семинара согласились, что активное взаимодействие между этими секторами может привести к более эффективным научно-исследовательским разработкам и скорейшему внедрению их результатов в практику.

– Жабинковский комбикормовый завод сегодня является законодателем мод во взаимоотношениях науки и производства. Не найдется такого предприятия в области комбикормовой промышленности, которое бы настолько тесно работало с наукой, в частности, с Научно-практическим центром Национальной академии наук Беларуси по животноводству. Уже не первый год мы занимаемся разработкой новых, современных комбикормов, добавок и корректировкой существующих рецептов комбикормов, и это дает свои результаты. Не погрешу против истины, если скажу, что первый регион – первый и по надоям молока в том числе и потому, что кормовая база региона находится на достаточно высоком уровне. Еще и потому, что комбикормовая промышленность, представленная предприятием «БЕЛКОРМ», достаточно мобильна, готова изготавливать любую партию комбикорма по заявкам и под потребности сельхозпроизводителей. Создавать такие партии комбикормов можно, только основываясь и отталкиваясь от серьезных исследований и рекомендаций, во взаимодействии с наукой, – отмечает директор Научно-практического центра Национальной академии наук Беларуси по животноводству Александр Портной.

### Любовь с первого кормления

Особое внимание на семинаре было уделено новинкам собственных разработок «БЕЛКОРМ», которые у гостей неизменно вызывают большой интерес, в общем объеме реализации продукции предприятия комбикорма для крупного рогатого скота занимают более 20 процентов. А удельный вес инновационной реализуемой продукции более 25 процентов. В этой линейке особо отмечены комбикорма для молодняка крупного рогатого скота: КД-К-1 «БУТУЗ», «КРЕПЫШ», «ЭКСТРА». Кстати, комбикорм «Экстра» удостоен Республиканской премии «Лидер потребительского рынка – 2024».

Стартерные комбикорма для телят от Жабинковского комбикормового завода не раз показывали свою эффективность в хозяйствах на территории Республики Беларусь. По утверждению специалистов, оптимальные показатели

привеса и крепкое здоровье телят достигаются за счет кормления правильным стартерным комбикормом на раннем этапе их жизни. Хороший стартер повышает сохранность скота, сокращает срок выращивания и стимулирует набор массы на всех этапах кормления. Ошибки в выборе корма приводят к противоположному результату: телята не набирают нужного веса и прибыль хозяйства падает. Продукт Жабинковского комбикормового завода – эффективный стартер, составляющий рацион телят в возрасте от 10 до 75 дней. В составе комбикорма для телят зерновая группа; белковая группа; витаминно-минеральный комплекс, кормовые добавки. Чтобы добиться высоких результатов, технологи «БЕЛКОРМ» самостоятельно разрабатывают рецепт каждого стартера, а идеальная технология обеспечивает точную дозировку компонентов. Например, КД-К-1 «КРЕПЫШ» – комбикорм для молодняка крупного рогатого скота в возрасте от 10 до 75 дней с кокцидиостатиком – рекомендуется для профилактики кокцидиоза. Он способствует формированию полезной микрофлоры желудочно-кишечного тракта телят. В нем повышенное содержание витаминов и минералов. В преимуществах КД-К-1 «БУТУЗ» отмечено, что бутиратсодержащая кормовая добавка ускоряет формирование рубца и процессов рубцового пищеварения, оказывает биостимулирующее действие на иммунную систему, способствует снижению заболеваний, связанных с нарушением обмена веществ.

### Дискуссионный стол

Важным аспектом семинара стало обсуждение не только текущих тенденций в производстве комбикормов, но и перспективных направлений, которые могут существенно изменить подход к кормлению крупного рогатого скота. Участники отметили, что внедрение концентратов и кормовых добавок может значительно повысить эффективность и продуктивность животноводства. Семинар стал дискуссионной площадкой для обмена знаниями и опытом, а также для налаживания новых контактов и партнерств. Участники почерпнули не только полезную информацию, но и вдохновение для дальнейшей работы в сфере производства и использования комбикормов, что, безусловно, положительно скажется на продовольственной безопасности первого региона.

Олег ГРЕБЕННИКОВ

Фото автора  
УНП 200037613